

利比亚副总统康格一行 来我市参观访问 李红张东陪同活动

本报济宁6月16日讯(全媒体记者 杜文闻)今天下午,利比亚副总统杰里迈亚·克潘·康格一行20人,来我市参观访问山推工程机械股份有限公司。省委外办副主任李红,市委常委、副市长张东陪同活动。

在山推国际事业园,利比亚高访团参观了全球最大的推土机生产线,观看了推土机操作演示,详细了解了全液压履带式推土机、液力履带式推土机、单钢轮压路机、履带式挖掘机和装载机核心产品。在山推研发中心,高访团听取了智慧施工产品介绍,并进入山推大数据中心,观看智慧施工监控平台通过车载数据实时上传、精准定位,实现对工地施工设备的开工率、报警信息等进行实时监控,了解企业级大数据共享平台业务信息的实时和准实时交互,感受全程监测智慧施工。在山推工业设计中心,操作员现场演示了5G远程遥控技术,高访团嘉宾纷纷上前体验,感受工程机械智能化成果。

锲而不舍落实中央八项规定精神

“一张表”里看变化

——各地规范基层填表报数、推进“一表通”建设观察

■新华社记者

“表哥”“表姐”,这是不少因忙于填写各类表格而加班加点的基层干部自我调侃的称呼。

一段时间以来,部分地区在各类监督检查、考核评价、数据统计等压力下,存在基层填表报数种类繁多、重复报送、多头报送、限时报送等问题,一些基层干部不堪重负。

深入贯彻中央八项规定精神,切实整治形式主义为基层减负,各地按照国务院办公厅印发的《基层减负数据“只报一次”工作指引》,下大力气规范基层填表报数,推进“一表通”建设,促进数据资源共享,帮助广大基层干部卸下“包袱”、轻装上阵。

根治报表乱象,摸清底数是第一步。

记者了解到,重庆依托全市统建的一体化智能化公共数据平台开展报表需求梳理工作,按照去重、合并、转换、编目、审核、上线“六步工作法”,乡镇(街道)报表数量和数据项都实现了不同程度的压减。

在过去,朱沱镇向区残联等部门定时报送的残疾人相关报表就有10多张。如今,这些数据已全部归集到“一表通”的台账数据池中,相关数据信息能够涵盖各类报表所需的内容。

“现在,上级部门需要相关报表时,只需输入需求信息,系统即可自动生成报表,和以前比节约了大量人力和时间成本。”胡晓燕说。

越来越多和胡晓燕一样的基层干部正在卸下“担子”。记者了解到,通过规范基层填表报数、推进“一表通”建设,不少地方实现了减报表、减时间、减人员、增效能的“三减一增”效果,有力减轻了基层干部负担,受到大家的普遍欢迎。

技术赋能,统筹协作 让报表数据高效共享

存量报表梳理工具可以让填表人用照片快速导入、自动拆字段,并进行查重、去重;分类精简工具主要用于对存量报表进行字段级整合、精简报表内容……

这是浙江建立的基层报表数据“只报一次”综合应用中已开发的部分实用工具。记

者了解到,为助力基层高效填报、部门规范采集,浙江着力打造基层报表数据“只报一次”综合应用,让全省各级各单位依托该应用开展报表梳理、精简及报送等工作,实现“基层任务直达、报表一键合成”。

“制度保障+技术赋能,是为基层报表减负的关键。”浙江省数据局基层报表数据“只报一次”专班工作人员王宏宇说,制度上,既要完善报表准入机制,确保报表的合理性和必要性,对新增报表实行“凡进必审”,从源头上控制基层报表数量,也要建立长效监督管理机制,畅通问题反馈渠道,防止部门绕过系统,通过各种渠道向基层随意发放报表。

王宏宇介绍,综合应用建在浙江省一体化智能化公共数据平台这一基础底座上,依托平台解决数据共享问题,系统正式上线后,会做到数据一次采集、多方共享,实现“最小化”填报。

规范基层填表报数是一项系统性、长期性任务,需要技术和制度的双重保障。

记者了解到,有的地方在省一级统建“一表通”系统的基础上,支持各地结合实际增建个性化功能;有的地方制定村级基础数据“一表通”管理规范,明确数据指标采集原则、审核程序、进出机制等;有的地方健全“表外表”防范机制,常态化核查通报加重基层填表报数负担的典型问题……

一条条规定直指病灶,一项项举措落地落实,对整治形式主义为基层减负、破解基层治理“小马拉大车”突出问题发挥了重要

作用。

“担子”轻了,劲头足了 基层干部从“填表匠”回归“服务员”

在贵州,为解决基层报表数量多、报送频次高、填报系统多、多头重复报等问题,当地以全省村级基础数据“一张表”为契机,从过去“让基层报数据”到现在“在库里找数据”,为基层工作减负赋能。

“这‘一张表’流程清爽、操作简单,数据录入后,入户采集到数据有变动,再及时做调整。”贵阳市观山湖社区金阳街道碧海社区党支部书记、居委会主任徐媛介绍,通过业务数字化智能化、规范社区工作事务、精简会议和文件等一系列综合减负措施,社区工作人员从繁重的填表报数、痕迹管理等中解脱出来,把时间与精力放到与主责相关、与群众相关的事务中。

“过去在落实80岁以上老人高龄补贴时,社工们很多时候只能电话了解情况、核实数据。”徐媛说,现在负担轻了,时间多了,社工们每个月都可以至少做一上门家访,现场帮老人们进行手机操作,了解他们的实际需求。

基层干部的心声,反映出工作状态的大变化。锲而不舍贯彻中央八项规定精神,以“一表通”建设为切入点切实为基层干部松绑减负,越来越多的基层干部正“走出表格”、走近群众,投身于推进中国式现代化建设的火热实践中。新华社北京6月16日电

济宁市人大常委会任免名单

(2025年6月16日济宁市十八届人大常委会第二十六次会议通过)

(一)

免去:

梁伟的济宁市人大常委会城乡建设与环境资源保护工作室主任职务。

(二)

决定任命:

薛聪为济宁市住房和城乡建设局局长;

张华山为济宁市应急管理局局长。

决定免去:

刘春光的济宁市住房和城乡建设局局长职务;

赵才文的济宁市应急管理局局长职务;

张华山的济宁市人民政府国有资产监督管理委员会主任职务。

(三)

免去:

杨卫东的济宁市监察委员会委员职务。

(四)

免去:

孔旭的济宁高新技术产业开发区人民法院审判员委员会委员、审判员职务;

张艳华的济宁高新技术产业开发区人民法院综合审判庭副庭长、审判员职务。

济宁市人大常委会

关于接受任向北请求辞去

济宁市第十八届人民代表大会

常务委员会秘书长职务的决定

(2025年6月16日济宁市十八届人大常委会第二十六次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的有关规定,济宁市十八届人大常委会第二十六次会议决定:

接受任向北辞去济宁市第十八届人民代表大会常务委员会秘书长职务的请求,报济宁市人民代表大会备案。

济宁市人大常委会

关于接受张环请求辞去

济宁市第十八届人民代表大会

常务委员会委员职务的决定

(2025年6月16日济宁市十八届人大常委会第二十六次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的有关规定,济宁市十八届人大常委会第二十六次会议决定:

接受张环辞去济宁市第十八届人民代表大会常务委员会委员职务的请求,报济宁市人民代表大会备案。

济宁市人大常委会

关于接受薛聪请求辞去

济宁市第十八届人民代表大会

常务委员会委员职务的决定

(2025年6月16日济宁市十八届人大常委会第二十六次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的有关规定,济宁市十八届人大常委会第二十六次会议决定:

接受薛聪辞去济宁市第十八届人民代表大会常务委员会委员职务的请求,报济宁市人民代表大会备案。

5月份国民经济运行总体平稳、稳中有进



薛聪同志的供职报告(摘要)



本次市人大常委会会议,将对我拟任市住房和城乡建设局局长职务的议案进行审议。如果本次会议通过对我的任命,我将坚守初心使命、不负组织重托,在各项工作中“走在前、勇争先”,为全市实现“一个万亿、五个倍增”贡献建力力量。

一、始终做到旗帜鲜明讲政治。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,严格执行市委、市政府决策部署,以更高的政治站位、更实的工作作风,全力推动我市住建事业绿色低碳高质量发展。

二、始终做到实干担当谋发展。统筹推进好房子、好小区、好社区、好城区建设,实施好城建项目、城市更新“两大工程”,推动城市功能完善、活力提升、环境改善。做强房地产、建筑业两大住建产业,促进房地

产市场回稳向好,塑造济宁建筑业优势品牌。加快实施棚户区 and 老旧小区改造,提升冬季供暖、物业服务水平,抓牢建筑施工、城镇燃气等重点行业领域本质安全,努力用新担当、新作为,开创全市住建事业发展新局面。

三、始终做到依法行政慎用权。坚持以习近平法治思想为统领,严格按照法定权限和程序行使职权,不断提高依法行政水平。认真落实市人大及其常委会决议、决定,自觉接受人大及其常委会监督,虚心听取和办理人大代表意见、建议,积极接受社会各界和人民群众的监督。坚持民主集中制,完善集体决策等制度,做到规范公正文明执法,确保权力在法治轨道运行。

四、始终做到廉洁自律转作风。认真履行全面从严治党主体责任和第一责任人责任,驰而不息抓中央八项规定精神贯彻落实,带头落实领导干部廉洁自律有关规定,严格约束亲属和身边人,一以贯之纠“四风”、树新风。从严抓好班子、带好队伍、管好干部,爱护好、维护好、发展好住建系统风清气正的良好政治生态,全力锻造政治合格、作风过硬、业务精湛、敢打善赢的住建铁军。

(上接1版)市场销售明显回升,固定资产投资继续扩大。5月份,社会消费品零售总额41326亿元,同比增长6.4%,比上月加快1.3个百分点。1至5月份,全国固定资产投资(不含农户)191947亿元,同比增长3.7%;扣除房地产开发投资,全国固定资产

投资增长7.7%。货物进出口持续增长。5月份,货物进出口总额38098亿元,同比增长2.7%。其中,出口增长6.3%;进口下降2.1%。就业形势总体稳定,居民消费价格低位运行。5月份,全国城镇调查失业率为5%,比

上月下降0.1个百分点。全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.1%,环比下降0.2%。扣除食品和能源价格后的核心CPI同比上涨0.6%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。

总的来看,5月份,随着政策组合效应持续释放,稳经济促发展效果显现,国民经济保持总体平稳、稳中有进发展态势。”国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖在16日举行的国新办新闻发布会上说,下阶段,要把扩大内需、做强国内大循环摆到更加突出的位置,着力稳就业稳经济推动高质量发展,推动经济持续健康发展。

二、坚持依法行政,坚决做到忠诚履职受监督。强化法治思维,增强法制观念,严格遵守法律法规,始终把依法行政、依法办事贯穿应急管理各项工作各方面。认真执行市

人大及其常委会决议、决定,自觉接受指导监督,虚心听取批评意见,及时办理人大代表建议,在人大及其常委会的监督支持下积极开展工作。

三、坚持履职尽责,坚决做到勤政为民促发展。厚植人民情怀、站稳人民立场,努力当好群众守夜人,提高人民安全感,坚决扛牢“人民至上、生命至上”使命担当。聚焦全市“一个万亿、五个倍增”目标,全面抓好“安全生产、防灾减灾救灾、应急救援”三大核心工作,严密防范化解各类安全风险,科学应对各类突发事件,坚决守牢安全底线、筑牢应急防线,以改革创新精神推动全市应急管理事业高质量发展。

四、坚持廉洁自律,坚决做到严于律己作表率。严格履行全面从严治党主体责任,带头贯彻民主集中制,严格按照程序、带好队伍、管好干部。严格遵守中央八项规定及其实施细则精神和省、市委实施办法,深化落实整治形式主义为基层减负实际行动。带头践行“严真细实快”工作作风,努力营造风清气正、干事创业良好政治生态,为全市绿色低碳高质量发展贡献应急力量。

张华山同志的供职报告(摘要)



本次市人大常委会会议,将对我拟任市应急管理局局长职务的议案进行审议。如能通过任命,我将在市委、市政府的坚强领导和市人大常委会的监督支持下,以高度的政治自觉和务实的担当精神,忠诚履职、勤勉尽责,决不辜负组织的期望与重托。

一、坚持政治引领,坚决做到旗帜鲜明讲政治。深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是“三个走在前”重要指示精神,忠诚拥护“两个确立”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,全面贯彻落实党中央及省委、市委各项决策部署。

二、坚持依法行政,坚决做到忠诚履职受监督。强化法治思维,增强法制观念,严格遵守法律法规,始终把依法行政、依法办事贯穿应急管理各项工作各方面。认真执行市